

习近平等领导同志向东航飞行事故遇难同胞默哀

新华社北京3月28日电 3月28日下午,中共中央政治局召开会议,研究近期有关工作。会议开始时,经中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平提议,出席会议的中共中央政治局委员等全体起立,向“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难同胞默哀。

4月1日起,重庆企业可申报新一轮留抵退税

本报讯(记者 杨永芹)3月28日,来自重庆市税务局的消息称,今年新的组合式税费支持政策的重头戏——1.5万亿元的增值税留抵退税新政策将从4月1日起落地实施。重庆市税务局提醒,重庆享受该政策的企业,从4月1日起可以向重庆税务部门申报退税了。

据悉,留抵退税新政策重点支持小微企业及以下六个行业:制造业、科学研究和技术服务业、电力、热力、燃气及水生产和供应业,软件和信息技术服务业,生态保护和环境治理业,交通运输、仓储和邮政业。该政策将直接为市场主体提供现金流,有效缓解企业资金压力。

该政策对小微企业及制造业等六大行业留抵退税的增量部分,降低了政策享受门槛,将增量留抵退税退还比例由60%提高到100%,同时阶段性取消“连续6个月增量留抵税额大于0、最后一个月增量留抵税额大于50万元”的退税条件,企业可自4月起按月全额申请退还;对留抵税额的存量部分,实行分类分层分级一次性全额退还。此次留抵退税优先安排小微企业,对所有符合条件的小微企业留抵税款的存量部分,将在6月底前一次性全部退还。符合条件的制造业等行业中型企业,可自7月起申请一次性退还;符合条件的制造业等行业大型企业,可自10月起申请一次性退还。

重庆对服务业领域企业实施失业保险稳岗返还

本报讯(记者 黄乔)近日,市人力社保局等7部门印发《关于对服务业领域困难行业企业实施失业保险稳岗返还的通知》(以下简称《通知》),对服务业领域困难行业企业实施失业保险稳岗返还“免申即享”。

据介绍,此次政策的享受对象为:餐饮业、零售业、文化旅游业、公路水路铁路运输业、民航业的企业。

返还条件方面,《通知》规定,在2021年1—12月期间,依法参加失业保险并按时足额缴纳2021年度失业保险费;2021年度失业保险参保人数未

渝北区举行一季度重大招商项目签约开工活动 签约开工79个项目 正式合同金额538.2亿元

本报讯(记者 张莎)3月28日,渝北区2022年第一季度重大招商项目签约开工活动在临空前沿科技城举行。本次活动“线上+线下”共签约38个项目、正式合同金额271.4亿元,开工41个项目、正式合同金额266.8亿元。涉及汽车制造、智能终端、航空物流、创新金融等重点产业,既有支撑强劲的龙头项目,也有延链补链的配套项目,不仅能为实现一季度经济“开门红”“开门稳”提供当期支撑,更可为渝北未来发展注入更强劲动力、蓄积更大势能。

签约项目中,备受关注的中科智远新能源装备研发制造基地项目,由国家高新技术企业中科中澳防务装备技术有限公司联合重庆西南设备安装工程有限公司等企业共同投资组建,计划投资约5亿元在前沿科技城打造新能源装备研发制造基地,从事新能源装备研

感受榜样力量 助力乡村振兴 第二届重庆乡村振兴十大年度人物 十大示范案例评选活动启动

本报讯(记者 赵伟平)3月28日,以“感受榜样力量 助力乡村振兴”为主题的第二届重庆乡村振兴十大年度人物、十大示范案例评选活动正式启动。即日起至5月10日止,符合条件的典型人物和典型案例均可报名参选。

活动由重庆日报发起,市委宣传部、市委网信办、市农业农村委、市乡村振兴局指导,重庆日报报业集团主办,四川美术学院、西南大学中国乡村建设学院支持,旨在遴选出我市“五大振兴”中涌现出的典型人物和典型案例,展示典型人物的风采,推广典型案例的经验,助力全面推进乡村振兴。

国务院印发《关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》
按照每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除

3版刊登

奋进新征程 建功新时代
牢记殷殷嘱托 谱写巴渝新篇

今日推出江津特刊
敬请关注

4—8版

具有强传染性的奥密克戎变异株迅速蔓延至我国28个省份。3月份以来,本土感染者累计突破7万,中高风险区一度超过600个……我国防疫抗疫工作面临严峻挑战。

直面风浪,把舵领航。

3月17日,中共中央政治局常务委员会召开,分析新冠肺炎疫情形势,部署从严抓好疫情防控工作。习近平总书记指出,“要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头”“统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

面对世纪疫情的跌宕起伏,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,以科学之策应对非常之难,以办好发展和安全两件大事的非凡实践,团结带领亿万人民打好统筹疫情防控和经济社会发展之战。

从严从紧——“始终绷紧疫情防控这根弦”

起病隐匿、传染性强、单日新增感染者最高超过6000例……狡猾的奥密克戎变异株让防控变得异常困难。

近期我国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点,数量相继超过2020年的18起、2021年的30余起。

习近平总书记始终关注着疫情演变态势,牵挂着人民群众的身体健康和生命安全。

“突出口岸地区疫情防控这个重点,守住不出现疫情规模性反弹的底线。”今年3月5日,在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时,习近平总书记对当前疫情防控工作提出明确要求。

4天后,针对在多地扩散的疫情,习近平总书记又作出重要批示:当前疫情发展很快,散发面广,染疫人数大增,务必责成各有关部门和地方从严开展防控工作。

3月17日的中共中央政治局常委会会议,部署从严抓好疫情防控工作,从思想上、行动上对当前和下一步我国防疫工作进行全面动员和周密安排。

“始终坚持人民至上、生命至上”“尽快遏制疫情扩散蔓延势头”。习近平总书记在会上强调,各地区各部门各方面要深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,进一步动员起来,统一思想,坚定信心,坚持不懈,抓细抓实各项防疫工作。

关键时刻,以习近平同志为核心的党中央审时度势、科学研判,给出有力回答,指出明确方向——

“坚持就是胜利。”

人们不禁想起两年多前的一幕:2020年1月25日,大年初一,中南海怀仁堂。习近平总书记和其他6位中共中央政治局常委坐在一起。习近平总书记表情凝重:“大年三十我夜不能寐。”

“生命重于泰山。疫情就是命令,防控就是责任”“把人民

胡衡华在市疫情防控指挥部专题会议上强调 进一步提高科学精准防控水平 巩固拓展来之不易的疫情防控成果

本报讯(记者 王翔)3月28日上午,市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组组长、执行总指挥长胡衡华主持召开市疫情防控工作指挥部专题会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,按照市委、市政府工作安排,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,压实四方责任,落实“四早”要求,进一步提高科学精准防控水平,巩固拓展来之不易的疫情防控成果。

市五届人大常委会第七十次主任会议举行 张轩主持

本报讯(记者 颜若雯)3月28日,市五届人大常委会第七十次主任会议举行。市人大常委会主任张轩主持会议。



半山崖线步道沙坪坝段 5月建成开放

3月25日,重庆半山崖线步道沙坪坝段,市民正在游玩。这段步道全长5.2公里,以红岩村为起点,顺着平顶山山势延展,预计5月将全部建成开放。据了解,半山崖线步道位于渝中区和沙坪坝区,串联起李子坝抗战遗址公园、鹅岭公园、佛图关公园、虎头岩公园、平顶山文化公园等5个公园。

始终坚持以人民为中心、生命至上

经济社会发展之战略 习近平总书记指挥打好统筹疫情防控和

群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓”……

在疫情来势汹汹的危急时刻,以习近平同志为核心的党中央发出“人民至上、生命至上”的最强音。

两年多来,病毒频繁变异,形势不断演变。对于疫情防控,习近平总书记始终亲自指挥、亲自部署,变的是不同阶段的具体防控策略,不变的是贯穿其中的鲜明主题:坚持以人民为中心,把人民放在心中最高位置。

“宁可十防九空,绝不可失防万一。”

“尽最大努力防止更多群众被感染,尽最大可能挽救更多患者生命。”

“为了保护人民生命安全,我们什么都可以豁得出来!”

……

话语掷地有声,措施坚定不移。事关亿万人民群众的生命健康安全,就没有商量的余地。这就是大党大国领袖对于人民生命健康安全高度负责的鲜明态度和义不容辞的使命担当。

正是在“人民至上、生命至上”理念指引下,当世界其他地方新冠肺炎确诊人数和死亡人数持续攀升时,中国最大程度保护了人民生命安全和身体健康,更为经济社会发展提供了坚实基础。

正如习近平总书记指出的:我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位,充分体现了我国疫情防控的坚实实力和强大能力,充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势。

疫情常态化防控以来,习近平总书记亲自指挥部署疫情防控工作,确定了“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针。

“动态清零”的精髓,一是快速,二是精准。立足抓早、抓小、抓基础,不追求零感染,但发现一起就扑灭一起,守住不出现疫情规模性反弹的底线。快速和精准的“动态清零”,正是中国控制疫情的“法宝”。

2021年,德尔塔变异株带来的疫情一度波及20余个省份。

中国坚持“动态清零”总方针,迅速采取防控措施,迎战德尔塔变异株,有效处置30余起聚集性疫情,基本用一个潜伏期(14天)就控制住疫情。

目前,全球累计确诊病例已超4.7亿,死亡病例逾610万;我国感染人数、发病人数、重症人数和死亡人数都保持在较低水平。

有外媒评价,中国是全球唯一控制住德尔塔变异株传播的国家。

2022年,新冠肺炎疫情仍复杂多变,没有明显拐点——当前正处于全球第四波流行高峰,每周报告病例数超过1000万。

“各级党委和政府要始终绷紧疫情防控这根弦,坚持以预防为主,持续抓紧抓实抓细外防输入、内防反弹工作,提高防控的科学性、精准性。”春节前夕,习近平总书记在山西考察调研时,就针对全球疫情呈现新的特点、防控风险增大提出明确要求。

(下转2版)

输入压力依然较大。要深刻认识当前疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,保持高度重视、高度警惕、高度负责的状态,从严从紧、抓细抓实疫情防控各项工作,巩固拓展来之不易的疫情防控成果。

会议强调,要慎终如始、善始善终抓好疫情处置,继续做好隔离管控、医疗救治和健康监测等工作,有序推进中风险区和“三区”调整、解封等工作,加强治愈出院和解除隔离人员自我健康监测。

(下转2版)

三次会议补充事项的汇报。

市人大常委会副主任周旬、沈金强、王越、陈元春,秘书长周少政出席会议。